

NAGYTÉTÉNYI UJSÁG

Nagy-tétény, Budafok, Budatétény és Díósd társadalmi és szépirodalmi folyóirata
MEGJELENIK MINDEN HÓNAP 1-ÉN ÉS 15-ÉN

Előfizetési ára:
Negyed évre P 1.—
Fél évre P 1'80

Szerkeszti:
TESSELY KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Nagy-tétény,
Március 15-iki ucca 12. szám

A HÉV-per megdöbbentő részleteit

fejesóvalva s bizony nagyon keserű szájjal figyelni a szegény, meggyötört pestkörnyéki polgár. Hát ez is lehetséges? Figyelmet, udvariasságot, előzékenységet sohasem tapasztaltunk a HÉV részéről, azt azonban mégsem mertük feltételezni, hogy egy-egy utazás az éltünkbe is kerülhet.

A bírói tárgyalás pedig kusza és megdöbbentő képet tár elénk. Kérdezzük: hogyan lehet ez?

Ma, a technikai bravurok korában, a szörnyű katasztrófa napján, a HÉV házi-telefonja zavarokban szenved, nem működik. Egész sereg ember vallja ezt a tárgyaláson.

Sokan vallották azt is, hogy a biztonsági lámpák nem égtek, vagy halványan, rosszul égtek, sőt vallották azt is, hogy az első vonat zár-lámpája oly halványan égett, hogy még a gyufa lángja is erősebb világot adott volna.

Bizony, megdöbbenne kiált fel a pestkörnyéki polgár, aki már annyit panaszkodott, de mindenkor süket fülekre talált, mert verejtékes munkájával alig tudta kiizzadni a HÉV kegyetlenül drága menetdíját — hogy miként lehetséges az, hogy a legprimitívebb elővigyázatossági szabályok körül folynak a heves viták a HÉV per most folyó tárgyalásán.

A független magyar bíróság fogja csakhamar eldönteni, hogy ki a bűnös, kit terhel a felelősség.

A HÉV kérdésben azonban egy pont körül egyöntetű a vélemény. A HÉV rossz, drága, lassu és amint látjuk, közbiztonsági szempontból is erősen kifogásolható, mert e tárgyban a panaszok özöne zúdul a pestkörnyéki újságok szerkesztősegei felé állandóan. A HÉV nem reformra, hanem újjászületésre szorul. Nagy-tétény és Budapest között a menetidj nem ha-

ladhatja meg az 50 fillért. Az említett utal pedig nem 50 perc alatt, hanem 30 perc alatt kell megjárni. A külföldiek mosolyognak, ha meglátják a HÉV rozoga felszerelését, a nyöszörgő, recsegő kocikat. Egyszóval a HÉV elavult, idejét mult közlekedési eszköz.

Lássák be ezt minél előbb az illetékesek és töröljék el a föld színéről ezeket a lehetetlen és primitív járatokat. Jöjjön a gyors, kényelmes és olcsó autóbusz, hogy ezáltal végre valahára megindulhasson pestkörnyék rohamos fejlődése. Mert hiába van minden huza-vona, kertelés: a közóhaj ez!

(T.K.)

— Lapzártakor értesülünk, hogy a bíróság ítéletében megbélyegezte a HÉV hiányos és primitív felszerelését.

Gáspáry Sándor iskolaigazgató bucszuttatása

Augusztus 1-én igen szép és megható ünnepség volt Budatétényen, amikor nagy szeretettel bucsumatták Gáspáry Sándor iskolaigazgatót, aki harminckilenc évi közszolgálat és harmincegy évi budatétényi

működés után most nyugatomba vonult. A Weiser féle kedves vendéglőben sok száz ember jött össze, ahol Györfi Gábor dr. a szülők nevében, Pokorny József a budatényi öslakosság képviselőjében, Babos János és König Antal a dalárda képviselőjében, Stépán Ferenc dr. a Nemzeti Egység Pártja részéről, ifjabb Babos János pedig a volt tanítványok nevében mondott meleg köszönetet az igazgató sok irányu és igen értékes munkásságáért.

Gáspáry Sándor meghatóan mondta köszönetet a meleg ünneplésért.

Nagyszabású repülő és légoltalmi kiállítás rendeznek sportrepülőink augusztus 15-től 22-ig

Augusztus 15-én nyílik meg és egy hétig tart sportrepülőink rendezésében a repülő- és légoltalmi kiállítás az elemi iskola helyiségeiben.

A kiállításon résztvesznek a Műegyetemi Sportrepülő Egyesület, Budapesti Sportrepülő Egyesület, Soproni Végvári cserkészrepülő, Gyöngyösi Sportrepülő Egyesület, Légoltalmi Liga, Magyar Vöröskereszt, Vadásztölténygyár Rt., Marx és Mérei cég, Malert, Forfait és Air France utazási irodák stb., stb.

Tökéletesen modern kiállítás lesz, mert hiszen a tárgy is modern, a repülőgép, melynek története ugyszóval a szemünk előtt folyt le. Ez a kiállítás mindenesetre nagy haladásról fog beszámolni, mert a repülés fejlődésében minden esztendő egy újabb óriási lépést jelent.

(S. Gy.)

Hajnali látogatás a csepeli nagyvásártelep gyümölcs piacán

Baumann József, az Uj Nemzedék politikai szerkesztője vitéz dr. Molcsányi Endre társaságában hajnali szentlélt tartottak a csepeli nagyvásártelepen, ahol hajnali négy órakor kezdődik az igazi élet.

Elnemzötték, hogy rengeteg hmvas barack mosolygott a kosarak zsebeiből, — de a gyümölcs árát bizony nagyon óvatosan mondják a gazdák, közben jobbra-balra nézegetnek, nem tudják, mennyit kérjenek. A piacon reggel 4 órakor még senki sem tudja, mi lesz negyed 5-kor. A bátrabbak kibökik, hogy az őszibarack kilója 25 fillér, a szebbje 30—40, a legszebbje 50 és 55 fillér. Így megy ez egészen fél 6-ig, amikor a barack ára hirtelen zuhanni kezd. A pánikból egy szipítóhangú kofa értesíti a piacot és 16 fillért kínál kilójáért. Rövidesen kiderül, hogy szó sincs árzuhanásról, vaklármá volt az egész, egy élelmes kofa akart olcsón vásárolni.

Erre a vásárra 900 östermelő koei jött. De lehet, hogy ezer. Pontosan csak akkor tudák meg-

mondani, ha beszedték a helypénzt. Egy lovas kocsiért 96 fillért kell fizetni, a kétlovas kocsi beállítás díja 1 pengő 22 fillér. Ha a földre teszik a kosarat, akkor külön 32 filléres jegyet kell váltítani.

Reggel 7 órakor ér véget az érdekes vásár, amikor a város ébredni kezd.

Lerner Károly építész munkájának elismerése

A Budatényi Gyermekotthon építkezés elszámolásával kapcsolatban az építő bizottság a következő levelet intézte Lerner Károly nagytényi építészhez:

Kedves Lerner Ur!

Végleges elszámolásunkkal kapcsolatban adott nyilatkozatával viszonylatban szívesen és örömmel értesítsem, hogy Önnel szemben Egyházközségemnek semmiféle követelése nincsenek. Munkáját simán, becsületesen és katolikus emberhez méltó lelkiismeretességgel, mindnyájunk teljes megalégedésére, kifogástalanul elkészítette. Amikor Öntől az épületet örömmel átveszem, mindenek előtt engedje meg, hogy komoly és becsületes munkájáért, úgy a magam, mint az építő bizottság, valamint Egyházközségem nevében őszinte és hálás köszönetemet kifejezzem.

Imádkozom Önért, hogy még sok esetben szolgáljon becsületes munkálkodásával a Katolikus Anyaszentegyháznak. Hiszem is, hogy becsületes munkáján mindig rajta lesz a jó Isten áldása. Bízni merem ajánlani bárkinek, hogy nemes célú törekvéseiben Önt válassza segítőtársul akkor, amidőn magának, vagy Egyházközségének, bármely célra komoly épületet akar emelni.

Ezeknek szíves tudomásul vétele mellett, engedje meg, hogy ismétellen megköszönjem komoly és becsületes munkáját, kérve Önre a jó Isten bőséges áldását, igaz tisztelettel és szeretettel:

Dr. Proity Márton sk.
plébános.

A levelet aláírták az építő bizottság összes tagjai.

Budatényi, 1937. július 27-én.

Rézgálc - Horganyfehér
Lithopon - Minium
Olommázag-ban csakis

ORION

védjegyűt kerjünk!
Gyártja: a METALLOCHEMIA Rt. nagytényi gyártelepe

HIREK

Az életvonat

Olyan az élet, mint egy utazás,
A halál pedig a végállomás.

Vonatunk virágos rétek közt száguld,
Ez a mi boldog ifjuságunk.

Karsztos vidék jön, kopár, sivár,
Ő, itt nagyon sok ember kiszáll.

És vonatunk robot, robot tovább,
Tátongó, sötét alaguton át.

Hőfödött hegyek tűnnek fel sorra,
Gondoljunk busan az öregkorra.

Uj utasok jönnek, régiek mennek,
Ki tudja mikor lesz vége ennek?

Az életvonat csak előre megy,
De kár, hogy itt nincsen retour-jegy!

Marlon Ervin,

Kézrekerült Fehér János kalposmester tolvaja. A budafoki rendőrség elfogta Perringer Gyula 26 éves, állatalan szövömunkát, aki betörés miatt már háromszor volt büntetve. Fehér János nagytényi kalposmester budafoki, Kossuth Lajos utca 29 számú üzletébe kalapjavítás ürügyével ment be Perringer s amíg Fehér elfordult, a polcon függő kabátjának zsebéből, a lánc hirtelen elvágása után, a betörő ellopta a kalposmester óráját, Fehér határozottan felismerte Perringert, a veszedelmes betörőt a pestvidéki ügyészség fogházába szállították.

Előadás az őszibarack értékesítéséről. A Budafoki Gazdasági Egyesület augusztus 28-án, szombaton délután 6 órakor a budafoki városháza tanácstermében tartja ezévi rendes közgyűlését. Ennek végzetével nemes Nemes Antal igazgató, egyesületi elnök az őszibarack értékesítéséről fog tanulságos előadást tartani.

Pályázati hirdetés. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye budakörmeyi járásának főszolgabírája pályázatot hirdetett Törökbálint községben megüresedett két irodatiszti állásra. Az egyik irodatiszti állásra az 1931. évi III. tc. alapján igazolvánnyal rendelkező és az említett törvénycikk 20. szakaszában megjelöltek pályázhatnak. A pályázati hirdetés részletes feltételeit a Budapesti Közlönynek az 1937. évi augusztus 1-én megjelent 173. számában közzétett pályázati hirdetés részletezi.

Dr. bihari Erdélyi Géza orvost, volt ezredorvost stb., igen nagy részvét mellett temették el folyó hó 5-én. Nagyszámu gyászoló közönség kísérte el a kiváló orvost és jóteknokodásáról közzismert férfit a nagytényi temetőben lévő családi sírbolthoz. Felesége,

három gyermeke, valamint a Musztetz és Zitóri-családok gyászolják.

A hozzánk érkezett levelekre lapunk legközelebbi számában, a »Szerkesztői üzenetek« rovatban részletesen válaszolunk.

Bucus-bál. A Nagytényi Iparoskör és Sportegylete augusztus hó 15-én a Szelman-féle vendéglő nagyertermében délután 4 és este 9 órai kezdettel reggel 5-ig tartó nagy »bucus-táncmulatságot« rendez. Belépőjegy 80 fillér, táncosjegy délután 30 fillér. Zenét a helybeli »Frontharcos« zenekar szolgáltatja.

Több mint 10 millió pengőt fordított Pestvármegye utépitkezésekre. A pestmegyei törvényhatósági utalapról szóló számadások szerint az utalap bevételé 10,2 millió pengő volt az elmúlt évben, amivel szemben a kiadás 9,9 millió pengőt tett ki. Ezen a 9,9 millió pengőben kívül a vármegye még további 1,2 millió pengőt fordított utépités céljaira s erre az összegre póthitelt vett igénybe. Ezenkívül a vármegye azoknak a községeknek segélyezésére, amelyek az 1925—29. évek során végrehajtott utépitésekkel kapcsolatban fölvetett kölcsönüket törleszteni nem tudták, 78.000 pengő segélyt juttatott.

Értesítés

A mélyen tisztelt jóbarátaim, ismerőseim és sporttársaim szíves tudomására hozom, hogy a

HERMES BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Nagytényi és Környéke helyi képviselőlet elvállaltam és e szakmában előforduló tűz, élet, baleset, szavatossági, autó, betörés árakra és lakásokra, biztosítási üzleteket a legjutányosabb díjtelek mellett vállalom s felvilágosításokkal a legkimerítőbben szolgálom minden díjazás nélkül.

Tisztelettel

SCHMIDT GYÖRGY

Nagytényi.

Eladó:

őszibarackosát; földjét; házát és telkét legjobban és leggyorsabban

eladja

Müller József

ingatlanforgalmi iroda

Vállalok: tervezést, építést, átalakítást és javítást.

Müller József építési vállalkozó, okl. kőművesmester. Nagytényi, Fő u. 43.

Telefon: Nagytényi 9.

SPORT

Rovatvezető: **Schmidt György.**

Nagytétény—BMTE 1:0 (1:0).

A center posztján ezuttal Király játszott a Loden FC volt játékos. A tétényi drukkerok — kik elki-sérték a csapatot Budafokra is — meglegedetten néztek Király játékát, ki gyors és váratlan huzásaival sokszor megzavarta az ellenfél védelmét. A féldő és egyben a meccs egyetlen gólját Csetényi rugta. Második féldőben a csatársor azonban már nem mozgott oly jól. A BMTE erősen küzdött a kiegyenlítésért, de Hajduk nagyszerű formában a legnehezebbnek látszó labdákat is könnyen fogta.

BMTE II.—NISE 2:2 (0:0).

Egy győzelem, egy vereség

Jól szerepelt ifjúsági csapatunk.

NISE ifj.—BMTE ifj. 3:2 (2:0).

Nem várt győzelmet aratott ifjúsági csapatunk Budafokon a BMTE felett. A tétényieknek mind a három gólját Szalay rugta.

BIK ifj.—NISE ifj. 4:2 (3:1).

Tartalékosan felálló ifjúsági csapatunk vereséget szenvedett a nagyobb rutinu BIK-tól. (Együttes edzés hiánya.)

Sertéshizláló FC—MSK 3:2 (2:2).

Modern csillárokat
és asztali lámpákat
rádió készülékeket
mindennemű villamos
háztartási készülékeket
bemutat és szállít a

Budafoki Villamosságir. t.

Kirendeltség: Nagytétény, Duna u. 12.

A Nagytétényi Apolló Mozgóban nyári szünet van. Megnyílik augusztus végén.

Mindenki nézze meg az érdekes és lebilincselő »Repülő és Légótechnikai Kiállítás» a nagytétényi áll. elemi iskolában. Bővebbet lapunk másik helyén.

Papp Rezső fényképész, Nagytétény, Fő utca 37. (Mozi-épület.) A nyári hónapok alatt, péntek kivételével, minden délután nyitva. Vasárnap egész nap. Igazolványképek 10 perc alatt. Amatőrmunkák kidolgozását vállalja.

Budafoki kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, 3412-1937. tkvi szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek:

A Nagytétényi Hitelszövetkezet, mint az OKH tagja végrehajthatóan, özv. Rajtsits Nándorné, Fok Gézella, Rajtsits István, Rajtsits Jolán végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási érverést 1200 P stb. tökékövetelés és jár. behajtása végett a budafoki kir. járásbíróság területén levő Nagytétény községben fekvő, s a

I. nagytétényi 759 számú betétben A I. 1—2 sorsz. 331. 332 hrsz. ház és kert 323 n. öl területű ingatlanból a fenti végrehajtást szenvedettek jutalékára, és pedig

I. 200 P töke s jár. erejéig mindhárom vhtást szenvedett ellen.

II. 600 P töke s jár. erejéig özv. Rajtsits Nándorné és Rajtsits Jolán ellen,

III. 1200 P töke s jár. erejéig özv. Rajtsits Nándorné és Rajtsits Jolán ellen,

IV. 300 P és 200 P s jár. erejéig pusztán özv. Rajtsits Nándorné ellen 1998 pengő kikiáltási árban az I. II. III. alatti követelésekkel kapcsolatban a C 2 sorsz. alatt özv. Rajtsits Nándorné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartása mellett, elrendelte.

II. azután, a nagytétényi 1087 sz. betétben A I. 1—2 sorsz. 3007-1. 307-2 hrsz. rét és vízmosás 1896 n. öl területű ingatlanból Rajtsits Jolán illetőségére 67 pengő kikiáltási árban, 1200 P s jár. és 600 P. töke s jár. erejéig bekebelezett követelések behajtása miatt, egyben az illetőségre C 2 alatt özv. Rajtsits Nándorné javára bekebelezett özv. haszonélvezeti jog fenntartandó.

Az árverést Nagytétény községében 1937 évi augusztus hó 16 napján d. e. 10 órakor fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bnatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 LX. t. e. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, vagy a bnatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 LX. t. e. 147., 150., 170 §§. 1908 LX t. e. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig, kiegészíteni (1908 XLI. t. e. 25. §.)

Budafok, 1937. április 8.

Dr. *Értekes* s. k. ömkf. titkár. A kiadmány híteleül: Olvaszhatatlan aláírás, kiadás.

Felölös szerkesztő és kiadó:

Tessely Károly

Telefon: Nagytétény 32.

Fárgó-nyomda Kispeszt, Üllői-ut 85. Tel.: 349-268.